

流动+小屋+方舱

海曙率先开启便捷发热诊室



居民在便捷发热医疗站点就诊。通讯员供图

“如果体温超过38.5℃,需要用药;没有超过38.5℃,则不需要服用退热药物。”12月19日上午,海曙区高桥镇石塘村杨家路的便捷发热医疗站点,不少居民来到印着“发热诊室”的小屋前有序排队问诊。从问诊到开具处方、完成配药,整个过程也就五六分钟。

为应对发热病人不断增加的问题,保障患者就医需求,海曙将辖区内闲置的核酸采样点改造成了便捷发热诊室,在全市率先开启便捷发热医疗站点,为居民提供挂号、诊疗、交费、配药“一站式”就医服务。

“发热诊室均按照标准与要求建设,配有新风系统和紫外线消毒,通风良好,避免发热患者与其他人员交叉。诊室还配备了一定数量的药品,并将根据实际情况适时动态调配。”海曙区卫健局相关负责人介绍,目前,发

热诊室已完成医保信息系统和POS机刷卡付费网络安装工程,采用“一医一药师”的服务方式,即一名医生在诊室看病,一名药师提供用药指导和审核药品。

记者注意到,在发热诊室门口还搭建了帐篷,方便患者候诊。“这个真的很人性化,也很及时,我们在家门口就能看病配药。”前来就诊的王女士说,她就诊后还免费领取了预防新冠的中药汤剂。

除了核酸采样小屋,海曙还将辖区的方舱核酸采样点与流动核酸采样车同步改造成便捷发热医疗站点,方便有新冠“十大症状”的患者就近就诊,这十大症状包括干咳、乏力、发热、肌肉酸痛、嗅觉改变、腹泻、食欲下降、恶心、呕吐、眼部症状。

当天,一辆印着“海曙区便携发热

医疗站点(流动)”的汽车先后来集士港镇利时广场、杨家村以及白岳菜场3个核酸采样点,为有需要的群众提供免费问诊服务。位于洞桥镇碧云路6号的便捷发热医疗方舱设有两间诊室,可同时容纳两名患者就诊,方舱还可根据发热患者数量扩容诊室。民营医疗机构也参与其中,位于海曙区环城西路南段480号的友好医院也将院内的闲置核酸采样小屋改造成了发热诊室。

目前,海曙区首批便捷发热医疗站点分别在集士港镇、高桥镇、洞桥镇、段塘街道开放。海曙区卫健局相关负责人表示,后续将根据诊疗量变化,调整开设便捷发热诊室,为属地居民提供及时有效的诊疗服务,提升基层医疗卫生机构应对发热患者的接诊能力。

记者 林伟 通讯员 程冰凌 童碧亚

快递变慢了?

记者探访宁波网点

“昨天明明显示我的快递到了离家很近的网点了,隔了一天又跑到杭州湾去了?”

“一个从南京发货的快递,4天了还没有收到。”

这几天,不少市民感受到快递、同城配送的速度明显变慢。那么,宁波目前快递情况如何呢?

“周末每天送100多件,确实因为人手少了,再加上‘双12’的部分快递陆续才到,这两天很忙。”12月19日,在江北万达广场附近的一个小区,记者遇到了正在派件的快递员孙师傅。他表示,这几天网点有同事陆续出现发烧症状,因此他们还在岗的就分摊了一些工作。“派件确实稍微慢了一点。”

在另一家快递网点,负责人也告诉记者:“我们网点40多个快递员,目前有五六个出现了症状。我们及时启动了应急预案,加强工作场所和对快递的消杀,也提醒小哥们全程戴口罩。部分员工会适当延长工作时间,尽量保障投递工作的效率。”

记者随后从我市快递业务量最大的中通快递了解到,过去一周,平均每天有超过100万件快递从宁波的中通出港发往全国,同时也有近100万件快递由中通运抵宁波千家万户。目前,宁波中通的运力总体稳定,并未出现明显的时效变化。但因为这一轮疫情叠加了“双12”的网购高峰,在末端的快递小哥投递压力较往常高了不少,快递送达会有些许滞后,希望消费者能给予理解。

“此外,在物流调度上,如果外地正处于疫情高峰,有可能发生发货中断,而我们的车辆也可能会出现无法及时回来的情况,导致利用率低,也会有少许影响。”中通快递相关负责人告诉记者。

“鉴于宁波或将到来的疫情高峰,我们做了应急预案。目前已经开始对接医疗机构,为已经出现症状的员工提供定向治疗服务,缩短其病程周期。公司通过设立帮扶基金、加强人员招聘、调配各方运力等方式,帮助快递网点恢复产能,保障寄递渠道畅通。”这位负责人说,在宁波的2000余名中通快递小哥全面开启“白加黑”模式,快递网点多举措增加临时人员补充弹性运力,同时增加派送时长加快派送速度。

顺丰速运相关负责人表示,目前市内网点运营基本正常,出现病例较多的网点已经第一时间将快递平移至周边的网点进行派件分流,因此没有出现严重的滞留件问题。

“此外,我们也在严格执行防疫消杀方面的工作,作业场所、车辆、每一批次的收派件均做到消杀,尽最大努力保障一线小哥和收件人的安全。”这位负责人说。

记者从宁波市邮政管理局了解到,最近两日,宁波的快递业务量总体平稳,各大快递公司还未出现运力明显不足的情况。不过,鉴于疫情带来的影响,各大快递公司还是希望市民,能在这一特殊时期给予他们一定的理解,出现快递滞留的情况,也可以通过各家的官方电话或官网咨询。

记者 黎莉

未经医生指导自行服用多种感冒药 一女子急性肝衰竭

近日,国务院联防联控机制发布了《新冠病毒感染者居家治疗指南》,并附以《新冠病毒感染者居家治疗常用药参考表》和《新冠病毒感染者居家治疗抗原检测指南》,为广大居民的居家治疗提供科学指导。不过,这几天,各地还是出现了一些因错误用药而进医院的病例,宁波市第二医院急诊科近期也收治过这样的病人,患者已经出现了急性肝衰竭。

“前几天,我们接诊了一位40多

岁的女性患者,这位患者平时就存在肝功能异常,这次因为感冒发烧自行服药后出现了恶心、呕吐、腹泻等一系列症状,当时她还以为不是什么大问题,直到两天后才辗转至我院就医。被家人送到医院时,她的急性肝衰竭已经非常严重。”宁波市第二医院急诊科主任刘鹏主任医师介绍,当时接诊医生再三询问服用的药物,患者也说不上来,只是说为了快点好,找了好几种感冒药一起服用。

“未经医生指导就自行服用多种药物、服药过量、服药方法不当等因素,都容易导致药物性肝损伤。对于药物性肝损伤,一方面要好好预防,另一方面要积极治疗。预防药物性肝损伤,要做到遵医嘱用药,切忌胡乱用药,如果线下就医不便,也可通过互联网医院等线上渠道咨询医生。一旦出现药物性肝损伤,务必立即停药并及时就医。”刘鹏提醒。

记者 吴正彬 通讯员 郑轲

关于中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司 江北区第一营销服务部撤销的公告

经中国银行保险监督管理委员会宁波监管局核准,同意中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司江北区第一营销服务部撤销,现予以公告。

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司
宁波分公司江北区第一营销服务部

机构编码:000018330205001

撤销日期:2022年12月8日

客户服务电话:95511

关于中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司 镇海区第二营销服务部撤销的公告

经中国银行保险监督管理委员会宁波监管局核准,同意中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司镇海区第二营销服务部撤销,现予以公告。

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司
宁波分公司镇海区第二营销服务部

机构编码:000018330211003

撤销日期:2022年12月8日

客户服务电话:95511